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ODS chce v Ústí vládnout dál, ale opozice ji
chce vystřídat
Změnu ve vedení ústecké
radnice očekává po listopadových volbách řada místních opozičních
politiků, zejména z ČSSD a KSČM. Téměř dvanáctiletá vláda ODS ve
městě se podle nich zajídá nejen jim, ale především občanům.
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městě se podle nich zajídá nejen jim, ale především občanům.
Podobné prognózy ale zaznívaly i před volbami v roce 1998.
Výsledek hlasování byl ale jednoznačný: ODS získala 33,5 procenta
hlasů, zatímco sociální demokraté 27 a KSČM 18 procent. K
vítězství občanských demokratů tehdy výrazně přispěl jejich
postoj v kauze Matiční ulice. Byla to právě samospráva pod
vedením občanských demokratů, která nechala v této ulici postavit
plot mezi majiteli rodinných domků a obyvateli obecních bytů,
převážně Romů.
Čeští i zahraniční politici a aktivisté za to ústeckou
samosprávu ostře kritizovali, ale většina ústeckých občanů dala
hlas tehdejšímu primátorovi Ladislavu Hruškovi (ODS). Ve volbách
získal absolutně nejvyšší počet hlasů: 8834. Nejúspěšnější
sociální demokrat Jan Schmidt dostal o 2500 hlasů méně.
Nyní vsadila ODS na velmi viditelnou volební kampaň a svého
lídra Petra Gandaloviče. Tváře kandidátů ODS se na občany dívají
téměř z každého koutu a každého sloupu. Tradiční předvolební bílý
stan na Mírovém náměstí je otevřen denně, z obrazovky k lidem
promlouvají kandidáti. Gandalovič při nejrůznějších setkání s
občany připomíná své zkušenosti z New Yorku, kde působil jako
generální konzul. Někteří mu s obdivem, jiní škodolibě říkají
ústecký Giuliani, podle newyorského starosty Rudolpha Giulianiho,
který stál v čele města po loňských teroristických útocích.
Sociální demokraté, kteří v Ústí zatím byli jen v opozici, se
v kampani zaměřili na popichování vládnoucí garnitury barevnými
letáky. Na jednom z nich byla například zdevastovaná ústecká
dominanta Větruše připsána primátoru Miroslavu Pátkovi z ODS.
Spíše než zájem občanů, vyvolal leták velké pobouření v řadách
občanských demokratů. Zda to bude stačit na přesvědčivé vítězství
ve volbách, se místní politici nemohou shodnout.
Komunistům, kteří byli před čtyřmi roky v Ústí v komunálních
volbách třetí, ale před dvěma lety vyhráli krajské volby, by
případné vítězství nepomohlo. Všechny kandidující strany chtějí
po volbách vytvářet koalice jen s demokratickými stranami, což
podle nich komunisté nejsou. Také komunisté tvrdí, že do koalice



půjdou jen s demokratickými stranami. "ODS to není," poznamenal
již několikrát lídr KSČM Miroslav Bauer.
Bez šancí nejsou podle místních politiků ani některá sdružení
nezávislých kandidátů a další subjekty, které se budou v Ústí
ucházet o přízeň voličů. Kartami může zamíchat i koalice Strany
Zelených a Bloku demokratických stran. Její lídr, náměstek
ústeckého primátora Václav Pucherna (Strana Zelených), voličům
mimo jiné slíbil, že jejich nepřizpůsobivé sousedy vystěhuje za
město. Současně však místní politologové upozorňují, že volby se
konají v termínu Památky zesnulých, takže nelze vyloučit, že k
urnám přijdou jen věrní příznivci.
V Ústí se bude o hlasy voličů ucházet 289 kandidátů, v
zastupitelstvu je 37 křesel. Kandidátky podala ČSSD, KSČM, ODS,
koalice US-DEU a KDU-ČSL, Republikáni Miroslava Sládka, koalice
Strany Zelených a Bloku demokratických stran, Sdružení pro
zdraví, sport a prosperitu a Sdružení nezávislých-Ústečtí
patrioti. Samostatně jako nezávislý kandiduje architekt Zdeněk
Havlík.
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